

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13
Szerkesztőségi hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14.
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A Béke Világtanács berlini ülése

Valamennyi becsületes ember forró üdvözlését küldi a Béke Világtanácsának, amelynek ülészaka szerdán kezdődött Berlinben. A Béke Világtanács abban a mélyélesen harcos és reményteljes hangulatban ül össze, melyet Sztálin történelmi nyilatkozata keltett az egész világon. Sztálin szavai fokozott harca mozgósították az egész békeszerető emberiséget a béke tevékeny megvédésére. Sztálin történelmi nyilatkozatában rámutatott a béke megvédésének jelentőségére. Természetes tehát, hogy a sztálini útmutatás fényében az öt világrész dolgozó milliói fokozott érdeklődéssel fordulnak a Béke Világtanács munkája felé.

A haladó emberiség tudja, a Béke Világtanács azért ült össze, hogy megakadályozza az imperialista agresszorok kísérleteit, hogy leleplezze a háború kirobbantására törekvő fenyegetéseket, hogy lehetetlenné tegye az imperialistáknak az új világmérszárlás kirobbantását. Sztálin szavai az emberiség döntő többsége, a békét szomjazó százmilliók érdekeinek védelmében hangzottak el és harci lobogóul szolgálnak a béke szent ügye védelmében esat sorba állított százmilliók számára.

Sztálin leszegelte: „... a széleskörű békekampány — amely eszköz a háborús uszítók bűnös mesterkedéseinek leleplezésére — ma elsőrendű jelentősége van”. Ezek a sztálini szavak nyomatékosan aláhúzzák a Béke Világtanács, a békeharc nemzetközi vezérkara berlini tanácskozásának jelentőségét. Az egész haladó emberiség rokonszenve és érdeklődéssel közeledik hozzájuk ez a megbeszélés. Az egész haladó emberiség olyan új, minden eddigénél hatalmasabb békekampány megindulását várja, amely a sztálini nyilatkozat szellemében mozgóulja a békeszerető egyszerű emberek tíz- és százmillióit a háborús uszítók elleni küzdelemre. A berlini tanácskozások azt a célt szolgálják, hogy a sztálini útmutatás szellemében a népek még fokozottabban vegyék kezükbe a béke megvédésének ügyét és még elszántabban tartásnak ki mellett, biztosítsa ezáltal a béke fennmaradását és tartósságát.

A magyar dolgozók, akik a MDP II. Kongresszusára készülve nap mint nap újabb munkahelyi tevékenységekkel erősítik a békotábor magyar frontszakszát, harcos üdvözlését küldik a Béke Világtanácsának és kívánják, hogy korunk leghatalmasabb mozgalmára, a nemzetközi békemozgalom vezetői hatékony, jó módszereket dolgozzanak ki a háborús uszítók megfékezésére, a béke megvédésére.

A magyar dolgozók, akik a MDP II. Kongresszusára készülve nap mint nap újabb munkahelyi tevékenységekkel erősítik a békotábor magyar frontszakszát, harcos üdvözlését küldik a Béke Világtanácsának és kívánják, hogy korunk leghatalmasabb mozgalmára, a nemzetközi békemozgalom vezetői hatékony, jó módszereket dolgozzanak ki a háborús uszítók megfékezésére, a béke megvédésére.

Az egész világon felcsendültek a népek vezetőjének, Sztálinnak igazságos és lelkesítő szavai

Peking: A Kvangmingzsibao keddi vezércikke Sztálin generalisszimus nyilatkozatával kapcsolatban megállapítja, hogy a világ népeit nem vezetheti többé félre az ENSZ, amely az agresszorok eszközüvé vált. Hozzáteszi, hogy Amerika és a többi kapitalista ország népei előtt most nyíltan lelepleződött a reakciós vezetők agresszív politikája.

Kína demokratikus szervezetei támogatják Sztálin generalisszimus felhívását a békeharc fokozására.

Phenjan: Pak Den-Aj, a Koreai Demokratikus Nőszövetség elnöke nyilatkozott Sztálin elvtárs válaszáról. „Az angol és amerikai háborús uszítók ENSZ-beli látszat-többségük segítségével új, véres háború kibrobbantásának és a fegyverkezés hajza fokozásának eszközüvé változtatják az ENSZ-t” — mondotta. — „Ki volt az, aki elvette a Szovjetuniókat a békeegyezményre, a fegyverkezés csökkentésére és az atomfegyver elállítására vonatkozó javaslatját? Az Egyesült Államok, Anglia és csalósaik. Ki volt az, aki véres agressziót indított a koreai nép ellen, ki gyilkolja az amerikai nőket és gyermekeket? Az Egyesült Államok imperialistái és milliárdosai”.

Ulan-Bator: A Mongol Népköztársaság fővárosában, az üzemekben, hivatalokban és szervezetekben gyűléseket és összejöveteleket tartanak, amelyeken a résztvevők I. V. Sztálin válaszait tanulmányozzák.

Szofia: „Jmért felcsendültek az egész világon a népek vezetőjének, Sztálinnak igazságos és lelkesítő szavai — írja a Rabotniceszko Delo. Amikor az imperialista tábor rohamosan készülődik a háborúra, a nagy Sztálin zseniális világossággal mutatja meg a kiutat a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetből.”

Az Ötcsesztven Front c. lap vezércikkében így ír: Sztálin elvtárs szavai minden békét óhajtó és a

békéért küzdő becsületes ember számára erőforrást és programot jelentenek.

Bukarest: A Scanteia vezércikkében így ír: „Ugy csendül fel világszerte, mint hatalmas felhívás a békeharcra és minden békére törekvő becsületes ember szívében visszhangra talál.”

A Romania Libera írja: „I. V. Sztálin válasza azért kellett olyan széleskörű visszhangot, mert az elmúlt három évtized folyamán a történelem mindig igazolta I. V. Sztálint.”

Tiranában és a többi albán városban minden üzemben gyűléseket tartanak, amelyeken a munkások nagy érdeklődéssel vitatják meg I. V. Sztálin szavait.

Prága: A Rude Právo keddi száma idézi a csehszlovák nép visszhangját. Otakar Vlach emun-kás kijelentette: 1951 januárjában munkanormában 340 százalékra teljesítettem Sztálin szavai arra ösztönöznek, hogy tovább fokozzam munkaidőmet. — Vilem Zavadra író kijelentette: Sztálin szavának fénye áthatol az imperialista hazugságok mesterséges homályán.

Berlin: Johannes Dickmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke Sztálin nyilatkozatáról, többek között ezeket mondotta: „A békeviláglábor vezérének ezt a felhívását senki sem fogadhatja megindultság nélkül. Az egész világon, aki szereli a békét, megvizsgálja: nem lehet-e még többet, mint amennyit eddig tett, hogy Sztálin nyilatkozata alapján új harcra induljon a béke biztositására és fenntartására.”

Stockholm: A Ny Dag, a Svéd Kommunista Párt lapja vezércikkében Sztálin nyilatkozatával foglalkozva megállapítja, hogy a világ valamennyi békeszerető embere Sztálin elvtárral együtt vállalja, hogy a háború nem ekerülhetetlen.

Helsinki: A Työkansen Sa-

nomai cikkében írja: „A békéért küzdő erők között első helyen áll a békés építést folytató Szovjetunió. Csak a háborús uszítók és lakáik állíthatják hogy a Szovjetunió politikája nem a béke megőrzésére irányul!”

Oslo: A Friheten c. lap ezt írja: A Szovjetunió egész tevékenységét az a törekvés határozza meg, hogy elkerüljük a háborút és megőrizzük a békét.”

Tehran: A Navide Ajande c. haladó iráni lap vezércikkében I. V. Sztálinnak, a Pravda munkatársa kérdéseire adott válaszait „a háborús uszítók elleni harc hatékony fegyverének” nevezi. Sztálin ezzel az egyszerű és mélyenjáró elemzéssel zseniálisan magyarázza meg a két rendszer, a szocializmus és a monopolkapitalizmus alapvető különbségét és megmutatta a szocialista szovjet rendszer víthatatlan felsőbbrendűségét.”

Az Országos Béketanács többszázézer példányban kiadta Sztálin nyilatkozatát

Sztálin nyilatkozatát az Országos Béketanács többszázézer példányban kiadta. A kiadást az Országos Béketanács a békebizottságokon keresztül juttatja el a magyar békeharcosokhoz.

Rákosi Mátyás beszédet mond az MDP szombati budapesti nagygyűlésén

A Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottsága folyó hó 24-én, szombaton délután 3 órakor a Hősök Terén (Budapesten) az MDP II. Kongresszusának füzteletére nagygyűlést rendez.

Beszél: Rákosi Mátyás az MDP főtitkára és a tetsvérpártok küldöttei.

Megnyílt a Béke-Világtanács ülése Berlinben

Berlin: A német békevédelmi bizottság jelenlése szerint eddig a Szovjetunióból, Kínából, Koreából, Lengyelországból, Csehszlovákiából, Romániából, Bulgáriából, Magyarországból, a Mongol Népköztársaságból, Viet-

namból, Belgiumból, Svájcól, Dániából, Új Zélandból, Ausztráliából, Kanadából, Finnországból, Franciaországból, Indonéziából, Hollandiából, Szíriából, Uruguayból, Indiából, Algériából, Görögországból, Olaszországból, Brazíliából, Izraelből, Líbanonból, Nagybritanniából, Ausztriából, Iránból, Spanyolországból, Szenegálból és Nyugat-Németországból érkeztek küldöttek és vendégek.

Szerdán délelőtt Berlinben a Sajtó Házának színházi termében Pietro Nenni, a Béke Világtanács alelnöke, elnökletével ünnepélyesen megnyitották a Béke Világtanács első teljes ülését. Napirenden a II. Békekongresszuson kidolgozott program megvalósítása, valamint a német és japán kérdés békes megoldásáról szóló tanácskozás szerepelt. Már órákkal az ülés megkezdése előtt hatalmas tömeg gyűlt össze a Sajtó Háza előtt a Friedrichstrasse pályaudvar melletti, hogy üdvözölje a békeviláglábor képviselőit.

A Kongresszusi Zászlóért folyó verseny állása.

A Kongresszusi Hét minden napja közelebb visz a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége kongresszusi zászlójáért indított országos verseny végső sorrendjének kialakításához.

A legjobbak között vannak: az ördi kohászati művek, a Ganz villamosági gyár, Csepel autógyár, Petőfi bánya, Fémáru és Szerszámgyár, a Dunai Vasmű építkezés, Kispesti Textilgyár, Tisza cipőgyár, Gizella malom és a Ferencvárosi Állomás.

A kohó és vasipari üzemek között továbbra is élen halad az ördi kohászati üzem. Az üzem dolgozói eddig nagyszerű ered-

ményeket az utóbbi napokban még tovább fokoztak. Ezideig több mint 18 millió forint értékű áru termeltek terven felül. Jelentős eredményeket értek el az anyagmegtakarítás terén. 21 ezer forint értékű villanyenergiát, közel egymillió forint értékű kokszt és több mint 400 ezer forint értékű ferromangánt takarítottak meg. A kohó- és vasipari üzemek között kiemelkedő eredményt ért el a Csepel autógyár és megelőzte a Hofherr traktorgyárat is. Vállalták, hogy február 25-ig terven felül 24 tehergépkocsit gyártanak. Vállalásukat már teljesítették.

Az építő- és építőanyagipari üzemek között a Dunai Vasmű az 5. helyről az 1. helyre került. A textilipari üzemek között a legjobb eredményt eddig a Kispesti Textilgyár érte el. A szövődében kibontakozott a 24 gépes mozgalom. A könnyűipar üzemek közül a Tisza cipőgyár van az élen de jó eredményt ért el a Tűncics bőrgyár is. A faipari üzemek közül a szegedi Falemezgyár került előre, míg a nyomdák közül az Athenaeum-nyomda teljesítménye a legjobb.

A vasúti üzemek között folyó versenyben ismét a Ferencvárosi Állomás került az éle.

A Szakszervezeti Világszövetség a békeharc egyik fontos csapata

— mondotta Kuznyecov a varsói gyűlésen

Varsó: Február 20-án Varsóban nagygyűlést tartottak a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága ülésének tiszteletére. A gyűlésen részt vett Di Vittorio és a Szakszervezeti Világszövetség többi tagja, Viktor Kłosiewicz, a Lengyel Szakszervezeti Szövetség Központi Tanácsának elnöke megnyitó beszédében üdvözölte a nemzetközi szakszervezeti mozgalom vezetőit, majd Di Vittorio szólalt fel.

Kifejezte elragadtatását attól a hősi alkotó munkától, amellyel a lengyel nép épít új életet. Elmondta, hogy a háború előtt Lengyelországban az ipari termelés szintje 2,5-szer alacsonyabb volt, mint Oroszországban. Az elmúlt néhány év során a lengyel ipar felhaladta az orosz ipart. Lengyelországban ma nincs munkanélküliség, míg Oroszországban a hivatalos adatok szerint ma 2.120.000 munkanélküli van.

A Szakszervezeti Világszövetség feladata — folytatta a továbbiakban Di Vittorio — harcolni fogunk a munkásosztály érdekeinek megvédéséért a háború ellen, a fegyverkezés ellen, a há-

borús gyújtogatók mesterkedése ellen, a nyugatnémetországi militarizmus újálesztése ellen.

V. V. Kuznyecov, a Szovjetunió Szakszervezeti Szövetsége Központi Tanácsa elnöke felszólalásában beszélt arról, hogy a Szakszervezeti Világszövetség a békeharc egyik fontos csapata. Most, amikor a háborús veszély fokozódik, különösen szükséges, hogy a népek vegyék kezükbe a béke megőrzésének ügyét és végig tartassanak mellette. Ma elsődleges jelentősége van a béke megőrzéséért folytatott széleskörű mozgalomnak, mely eszköz a háborús gyújtogatók mesterkedéseinek leállítására. A Szovjetunió, amikor a kommunizmus építésének hatalmát teremté váltja valóra, rendíthetetlenül olyan politikát folytat, amely a háború elhárítását és a béke megőrzését szolgálja.

Ezután Warnke, a Német Demokratikus Köztársaság szabad szakszervezeti szövetségének elnöke szólalt fel. A német nép sem kért, sem Nyugat-Németországban nem akar háborút és harcol a békeért — mondotta. — Az amerikai imperialisták fel akarják támasztani

Nyugat-Németországban a hitlerista hadsereget.

Nyugat-Németország lakossága ezzel a jelszóval: Varsói a háborús gyújtogatók terveire: „Nékiük!”

Warnke hangsúlyozta, hogy a lengyel-német barátságot megszüldíjti az Odera-Neise határ megállapítása.

Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára hangsúlyozta, azok a támadások, amelyek az imperialisták jöttek a Szakszervezeti Világszövetség ellen bizonyítják, hogy a Szakszervezeti Világszövetség hiú marad a nemzetközi proletariátus előtt vállalja kötelességeit. A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának rendkívüli ülészaka fontos határozatokat fog hozni, amelyek még hatóságosabban előmozdítják a békeért folytatott harcot.

A gyűlés résztvevői határozatot hoztak, amelyen üdvözlék a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő vezetőit és utaloznak a Szakszervezeti Világszövetség franciáországi működésének betöltésére.

Fokozódó tiltakozás Franciaországban Eisenhower visszatérése ellen

Párizs: Szajna megyében már több mint egymillió aláírást gyűjtöttek a Nyugat-Németország felfegyverzése elleni tiltakozó mozgalom keretében. A szajnamegyei békatanács ez alkalomból közleményt adott ki, ami hangot ad Párizs népe felháborodásának a Wehrmacht újrafelállításának miatt. A párizsiek nem tűrik, hogy Franciaország határain franciagyilkos náci tisztek feltámasszák a német hadsereget.

Eisenhower tábornok azért tért vissza Franciaországba, hogy bevonja a náci tiszteket vezérkarába.

Eisenhower tábornok végleg távozzék Franciaországból, mert a franciák szabad és független hazában akarnak élni. Mindennél szélesebbnek kell az aláírási mozgalomnak, hangsúlyozza a közlemény.

A békatanács felhívja a megye lakosságát, fokozza békeharcait és menessen küldöttségeket a francia és amerikai hatóságokhoz, hogy kihárolja Eisenhower és vezérekara távozását. A békatanács végül felszólítja a lakosságot, vegyen részt tömegesen a február 25-i tiltakozó aláírásgyűjtési akcióban Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

EISENHOWER ÚJRA PÁRISBAN

Párizs: Eisenhower tábornok szórán a kora reggeli órákban megérkezett Cherbourgba. A tábornok repülőgépen folytatta útját Párisba. A repülőtérről Párisba vezető út mellett a rendőrség sűrű kordont vont, hogy a tüntetőket megakadályozza abban, hogy ezt az utat megközelítsék — jelenti a hamburgi rádió.

ADENAUER ÉS SCHUMACHER ELVBEN MEGEGYEZTEK

Adenauer bonni bábkanclár és Schumacher a nyugatnémet szociáldemokrata párt vezetője kedden többszörös tanácskozást folytatott — jelenti a DPA.

Bonnban kijelentették, hogy Adenauer és Schumacher között a fontos kérdésekben

„semiféle alapvető véleménykülönbség nincs”.

Adenauer és Schumacher tárgyalásainak középpontjában a Plevén tervvel kapcsolatos német ellenjavaslat állt.

Az ellenjavaslat örömmel üdvözli Nyugat-Németország be-

A német nép nem akarja, hogy Németország csatatérre váljék

A New Statesman and Nation németországi tudósítást közöl, amely arról számol be, hogy Nyugat-Németországban is egyre erősödik a Németország békés egyesítésére irányuló mozgalom.

A cikk rámutat, hogy a kü-

vonását az amerikai imperialisták háborús terveibe, a nyugatnémet „vezetők” mohóságukban csupán az idő tartják túlhosszúnak, ameddig a német katonai egységek felállítására és az „európai haderőbe” való bevonására várniuk kell.

lön nyugatnémet állam fenntartása mellett többek között a Vatikán szál síkra. A továbbiakban egyházi részről elhangzott kijelentést idéz: „A német szövetségi köztársaság Rómában fogamzott és Amerikában született meg”.

A koreai néphadsereg főparancsnokának hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoka február 20-án közli:

A néphadsereg egységei a kínai önkéntes egységekkel együtt valamennyi frontszakaszon foly-

tatják harcaikat és szilárdan tartják előnyös hadállásaikat.

A néphadsereg egységei Szüül térségében január 21-től február 17-ig az ellenség 38 repülőgépet lőtték le.

Megkezdték a kujbisevi vízierőmű talajmunkálatait

A kujbisevi vízmű építomunkásai fontos eseménnyel tették emlékeztetővé február 18-át, az Oroszországi Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsa választásának napját. Ezen a napon hozzáfogtak a gigantikus vízmű talajmunkálataihoz.

Igen hideg téli időjárás uralkodik a Volga vidékén. A folyó partjait magas hóréteg fedi. Azok az utak, amelyek összekötik az építkezés színelhelyét Kujbisev városával, a többi helységekkel s más építkezésekkel, teljesen behavazotta. Ezekben a behavazott utakon egész nap éjjel és nappal, teherautók és traktorok közlekednek s szállítják a gépeket és más gépi felszereléseket, amelyeket a moszkvai, leningrádi és a szverdlovszki munkások gyártottak. Ezt a szüntelen hőm-polygó árutómeget sem a fa-

gyos időjárás, sem pedig a hóviharak nem tudják feltartóztatni.

A Volga balpartján a fenyőerdőkben már felépítették az új, Komszomol falu első házait. Az építkezés környékéig kiépítették a mellékvasútvonalakat is.

Háromszázezer hektár sivatag termővé válik

Moszkva: A Szovjetunióban több mint 300 ezer hektár sivatag terület termékenyvé léteén dolgoznak.

Ukrajnában már eddig is több, mint 10 ezer hektár sivatag terület fásították be, vagy pedig legelővé, velésterületté tették a kalmassá.

Ukrajnában 1955-ig kb. 100 ezer hektár sivatag területet tesznek termékenyvé. Ezen a területen akácfát, fenyőfát, diófát és alma-

Tizennégy új termelőszövetkezeti csoport alakult egy hét alatt Hajdú-Biharban

Turkeve, Karcag, Kisújszállás és az ország még több számos községe és városa mellett Hajdú-Bihar megyében is nagy lendületet vett dolgozó parasztszervezetek alakulása. A termelőszövetkezetekbe való belépés.

Az egyenleg dolgozó kispasztraktok és középpasztraktok felkeresték a népnevelők és a tszcs-tagok, elmondották nekik, milyen nagy fejlődés áll a termelőszövetkezetek előtt. A személyes meggyőzés alapján igen sok kispasztrakt és középpasztrakt választotta a társasgazdálkodás útját. Számos olyan hajdúmegegyei községben, ahol eddig nem működött termelőcsoport, a dolgozó parasztok felismerték — a népnevelők jó munkája révén — a társas gazdálkodás nagy jelentőségét és megalakították a termelőszövetkezeteket.

Egyetlen hét alatt Hajdú-Bihar megyében 14 új termelőszövetkezet alakult és számos új tszcs alakítása van folyamatban. Nagyfülöpön, Egyeken, Berettyóújfaluban, Darvason eddig még nem volt tszcs, ma már itt is alakultak csoportok és megkezdték működésüket. A kispasztraktokon kívül számos középpasztrakt választotta a szövetkezeti gazdálkodás útját. A bevitt föld 3163 holdat tesz ki.

Kedden Nádudvaron a „Sztálin” termelőszövetkezetbe reggeltől délig 48 új tag kérte felvételét. De nemcsak Nádudvaron, hanem a megye többi községében is nagy érdeklődés tapasztalható a termelőszövetke-

zetek iránt. Dolgozó parasztszervezetek látta az elmúlt év folyamán, hogy a csoportokban sokkal gondtalanabb az élet és a dolgozó parasztok százi lépnek be csoportokba.

Amíg a termelőszövetkezetek ink egyre gyarapodnak, addig a Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásait mezőgazdasági dolgozóink mind nagyobb lendülettel folytatják. A legújabb jelentése szerint a kismacsi állami gazdaságban Harmati Sándor tehenész, válllást már jóval túlteljesítette. A nagyhegyesi „Micsurin” tszcs dolgozó már teljesítették felajánlásukat és most újabb felajánlást tettek. Vállalták, hogy 150 sertésre hizlaldát, 19 tehenre istállót építenek, a kultúrtermet kitatarozzák. Ezt a vállalást teljesítették és most újabb felajánlástként mérlegház és főzőház építését vállalták.

Az egyenleg dolgozó parasztszervezetek is tettek kongresszusi vállalást. Számos versenykihívás párosverseny lendült itt a felajánlások teljesítését. Bárándon Somogyi József 10 holdas középpasztrakt versenyre hívta ki Kaszás Sándort s a versenykihívásnak olyan sikere lett, hogy több, mint 30 dolgozó parasztszervezetbe be, hogy ők is párosversenyt indítanak.

Uj termelőszövetkezeti csoportok alakulása, jobb és jobb eredmények, a mezőgazdasági dolgozóink által tett kongresszusi felajánlások során — ez jellemzi ma Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztságának azt a nagy lelkesedését, amellyel készül a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára.

Az ENSZ ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának ülése

Delhi: Az ENSZ ázsiai és távolkeleti ipari kereskedelmi és gazdasági kérdésekkel foglalkozó bizottsága Lehorsban (Pakisztán) tartja 3. ülészakát. A bizottság munkájában 18 állam — köztük a Szovjetunió küldöttei vesznek részt. Részt vesznek az ülésen a Szakszervezeti Világszövetség képviselői is. Az ülészak megnyitására a Szovjetunió képviselője felhívta a figyelmet arra a türelmetlen helyzetre, hogy az 550 millió lakosú

Kínának nincs képviselője a bizottságban. Javasolta, hogy a Kuomintang-klika képviselőjét zárják ki és hívják meg a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának képviselőjét. Az angol-amerikai többség megtagadta a Szovjetunió javaslatának tárgyalását. Ezután a Szovjetunió képviselője kijelentette, hogy kizárólag a Vietnámi Demokratikus Köztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának van joga, hogy az említett országok lakosságának képviselőitben részvegyen. Javasolta, hogy zárják ki a bizottságból a Li Szin-Man-klika és a Bao-Daj-féle hábkormány képviselőit. A bizottság többsége az Egyesült Államok és Anglia képviselőjének utasítására azonban ezt a kérdést sem fogadta el tárgyalásra. Ezután megvitatták a tükári beszámolót az ázsiai és távolkeleti országok ipari fejlődéséről. Burma képviselője bírálta a beszámolót, mert az mellőzte a tájékoztatást Kína gazdasági fejlődéséről. Kijelentette, az nem történt volna meg, ha a Kínai Népköztársaság képviselőjét meghívták volna.

„MÉLTÓ SZÖVETSÉGESEK

London: Mint a Reuter jelenti — az USA kormánya jelenleg tárgyalásokat folytat szövetségesével és a érdekelt kormányokkal. Franco Spanyolország, a monarchofasista Görögországnak, Törökországnak és Tito Jugoszláviának a háborús északatlanti szerződés szerveztébe történő „szorosabb bekapcsolásáról”.

a középiskolás felvételre való jelentkezés ideje

Az általános iskolákban február 22 és március 25 között történnék meg a jelentkezések a középiskolai felvételre. Döntő idő ez a gyermek és a szülő életében. A gyermek jövőjéről van szó.

A pályaválasztás nagy kérdés és nemcsak a gyermek szempontjából fontos, hogy milyen pályára megy az általános iskolát elvégzett fiú, vagy leány, hanem egész népünk féltő szeretettel vigyáz arra, hogy minden fiatal megtalálja helyét az életben és így legjobb tehetsége szerint boldogan építhesse jövőjét.

Hazánk a dolgozó nép hazája. Szívön viseli minden fiatal tanúját, mert azt akarja, hogy minél több művelt, képzett szakembere legyen.

Már az általános iskola nyolc osztályos alatti rájón a gyermek arra, hogy egyik másik tantárgy közelebb áll hozzá, a kémiát szereti jobban, vagy a magyart vagy talán éppen a tornát. Minden lehetősége megvan, hogy szakiskolákban kepezze magát tovább, de még az általános gimnáziumba is utána a tudományegyetemen vagy a műszaki egyetemen folytatja a tanulást.

Az általános gimnázium megadja az előképzettséget az egyetemi tanulmányokhoz. Lehet az ifjúból mérnök, orvos, tanár, vegyész, fizikus. Két tagozata van: a reális és a humánus tagozat.

A reális tagozat előkészíti a tanulókat a gépészmérnökök, kulturális mérnökök, építésszek, általában a műszaki pályákon dolgozni akarók nagy feladataira. Aki orvos akar lenni annak is az egyetemhez vezet útja a reális tagozatban kezdődik. De számtalan más pályára is előkészíti. Aki tudományos kutató akar lenni az agyegyetemre, vagy pedagógiai főiskolára készül, vagy egyéb főiskolákon szerelné tanulmányait folytatni, itt szeresheti meg a legarapósabb előkészítést ezekre a tanulmányokra.

A humánus tagozat azonban valamivel kevesebbet foglalkozik a természettudományok és a technikai ismeretek tanulásával, hogy annál többet foglalkozzék az irodalommal, történelemmel, társadalomtudománnyal és az ezek tanulmányozásához szükséges latin nyelvvel is tanítja. Aki az irodalomnak nyelvek, történelemnek, gazdasági tanára, tudósa akar lenni, vagy jogászként, bírónak akar dolgozni, innen indul útjára.

Az ipari technikumok, mint más középiskoláink is, négyévesek. Feladatuk, hogy fejlődő iparunk részére a szocialista nevelés elveinek megfelelően jól képzett, általános műveltséggel és önálló kezdeményező erővel rendelkező technikusok neveljenek és készítsenek elő a felsőbb tanulmányokra.

Az ipar egyes szakágainak megfelelően ma 11 különféle ipari technikum működik: bányai, kohóipari, építőipari, általános gépészet, épületgépészeti, faipari és élelmiszeripari technikumok.

Az ipari technikumokban fiúk és lányok egyaránt tanulhatnak, lehetőség szerint külön leányosztályok is működnek. Az üzemi élettel való szoros kapcsolat kiépítésére, valamint az iskolai tanulmányok során szerzett tudás gyakorlati tapasztalatokkal való kiegészítésére az ipari technikumok I-III. osztályát végzett tanulók nyári szünetben valamely üzemben gyakorlatokat végeznek.

Az ipari technikum negyedik osztályának elvégzése után a tanuló gyakorlati képzését vizsgálat tesz és ipari technikus oklevelet kap, amely képesít mindazokra az állásokra és tisztségekre, amelyeket a kollektív szerződéses technikus munkakörként állapítanak meg. De képesít az oklevél tagozatok

szert a műszaki egyetemek és főiskolák megfelelő karán, illetve tagozatán a közgazdaságtani egyetem ipari szakán, a testnevelési főiskolán, valamint a honvéd műszaki akadémián folytatandó tanulmányokra.

Debrecenben két általános gimnázium, gépipari, vegyipari, építőipari technikum, ipari leányközépiskola, fiú és leány közgazdaságtani középiskola, tanító- és tanítónőképző van. Berettyóújfalun, Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és Hajdúdorogon általános gimnázium.

Minden lehetőség megvan arra, hogy a fiatalok eldöntsék, hol folytatják tanulmányaikat, hová kérik felvételüket. Aki tovább tanul, jól választott, kiépült a maga boldog jövőjét, méltó egész dolgozó népünk bizalmára.

Debrecen békebizottságai lelkes gyűlések keretében tárgyalják meg Sztálin nyilatkozatát

Mióta Sztálinnak a Pravda munkatársának tett nyilatkozata napvilágot látott a világsajtóban, mindenütt élték sajtóvisszhang felelő rá. Magyarúratok és kommentárok jelentek meg, egyszerű dolgozó emberek hozzászólásai sorakoztak egymás mellett, bizonyítva, hogy Sztálin nyilatkozata új erőt adott a békeharchoz, hogy a háború és béke kérdéseiről tett fontos nyilatkozat, fegyver lett a békéért vívott harcban.

A békebizottságok belül itt Debrecenben is megindult a nyilatkozat minden részletének megtárgyalása és a beszéd után tartott röpgyűlések szelleme mind olyan lelkes és bizakodó volt, ami mind bizonyította, hogy a dolgozók megértették a beszéd sorait: *A háború nem elkerülhetetlen, csak a béketábor útján a Sztálin által mutatott úton kell járni.*

Debrecenben február 20-án számos helyen tartották békegyűléseket. Így került sor a Békegyűlés megnevezésű a Kis-hegyesi-út békebizottságában, ahol Balási Zoltán tartott előadást és ismertetést a Sztálin-nyilatkozatról, majd a dolgozók hozzászólásaikban hitet tettek a béke mellett és mélyen elítélték az imperialista háborús uszítók aljas munkáját.

Igen lelkes hangulatú békegyűlést tartottak a K. Tóth-utcában. Itt Bedő József vezetésével tárgyalták meg Sztálin szavaitnak jelentőségét, majd hozzászólások következtek.

Borbély Ferencné azt szögezte le, hogy az imperialisták elvetemült zsoldosokkal igazságtalan háborút folytatnak a szabadságért és igazságért hőiesen, bátran sikraszállt koreai néppel szemben. Az igazság azonban győzni fog, mert a koreai katonák tudják miért harcolnak.

Balás Lajos azt említette meg, hogy amerikai halálgyárakok üzemnek tekintik a háborút és

A KONGRESSZUSI HÉT

minden napja ünnep a debreceni üzemekben és gyárakban

A Kongresszusi Hét minden napját ünnepé avatják az üzemekből érkező győzelmi jelentések, Debrecen és a megye valamennyi dolgozója lelkes örömmel teljesíti kongresszusi felajánlását és ezekben a napokban mindannyian látjuk, hogy új hatalmas munkagyőzelmek, új eredmények születnek, amely hatalmas segítséget jelentenek további fejlődésünkben, mérhetetlen erőt képviselnek a békeharcban.

A Vagonygyár első helyen áll Debrecenben a Központi Vezetőség kongresszusi zászlaját folyó versenyben. A második helyen a Bűrtorgyár, a harmadik helyen a Fűtőház következik.

A további sorrend a legújabb kiértékelés szerint így alakult: a három élenjáró üzemünk után

sorrendben az Alföldi Nyomda, a Komádi Kenderfonó, a Püspökföldi Tejítőtelep és a Püspökföldi Fűtőház következik. Jó munkával tűnik ki a Hajdúnánási Malom, a Dohánygyár és a Textilgyár.

A Vagonygyárban napról-napra kimagasló eredmények születnek. Az üzemrészek szép teljesítményének eredményeként a Vagonygyár február havi tervét a vállalásokkal együtt szombat dére teljesíti.

A kocsiosztály megelőzte a mozdonyrészletét, amire eddig még példa az üzem történelében nem volt. Különösen azért nagyjelentőségű a kocsiosztály teljesítménye, mert a kongresszusi verseny előtt alig haladta túl a 90 százalékot, most pedig a 106 százalékot tart, míg a mozdonyrészletének 105,7

százalék volt a tegnapi teljesítménye. Kitűnő teljesítményt ért el Fülöp Ferenc, aki 267 százalékkal dicsekedhet. Tímár Zsigmond esztendő teljesítménye 240 százalékos mutatót fel, a bognárok közül a Bátorbrigád és a Rónaszéki-brigád 118, illetve 110 százalékos.

A Bűrtorgyárban a verseny során új hősök születtek. Bartha János gépmunkás 403 százalékos ért el és Nyakas Imre is a 250 százalékot tart.

A Hajdúnánási Bőrgyárban a Kongresszusi Hét első napján 13 százalékkal emelkedett az üzemi átlagteljesítmény. Különösen kitűnik a meszes brigád, amely tervét 115 százalékos teljesítéssel és minőségi munkában is 100 százalékos ért el. A cseres brigád is szép eredményeket mutatott fel. Minden dolgozó az a kívánsága, hogy az üzemek között az élesporban versenyezzenek.

A Hajdúnánási malom kongresszusi felajánlásának forintértéke 31.470 forint, amelyet már jelentősen túltejesített és ma már túlhajadja az ötvéves forintot.

A Textilgyárban a brigádok versenye lendített nagyot a kongresszusi teljesítésben, a Cipőgyár üzemi átlagát 116 százalékra emelte.

A dolgozók kongresszusi versenyét a nagy Sztálin beszédének kiértékelése tovább fokozta, mert mindannyian további jó eredményekkel akarták bizonyítani, hogy jó és még jobb munkájukkal a béket védik. Az üzemekben élénk versenyvilágosság. A versenyablak rövid időközökben közzé az újabb eredményeket és a hangos híradó állandó tájékoztatással szolgál.

Három hajdú-bihari állami gazdaság túltejesítette kongresszusi vállalását

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának tiszteletére a Hajdú-Bihar megyei állami gazdaságok felajánlásokat tettek. Minden állami gazdaságban lázas ütemben indul be a munka és most egyre közeleg a Kongresszus napja, a munka üteme még serényebb lett.

Három állami gazdaság már nemcsak hogy teljesítette, hanem túltejesítette felajánlását. Ezekből a teljesítményekből kiadardolgozók szeretete és hálája felémelkedésük és győzelmeik szervezője a Párt iránt. Az állami gazdaságok versenyében az első helyen a biharkeresztes állami gazdaság áll. Ez a gazdaság felajánlását 130 százalékban globálisan már teljesítette. A biharkeresz-

tesiek főleg a gépjávitási munkánál érték el kiváló eredményeket, de vállalt takarmánymegtakarításukat is teljesítették. Második helyen a Debrecen-Kisváci állami gazdaság áll, ahol részleteiben már 106 százalékosan teljesítették a felajánlását. Az egyedi takarmányozás bevezetésével itt 10-ről 12-re emelték a tehozamot, a sertések súlygyarapodását 1 kg-al túltejesítették, erőgépeik kijávitását 8 nappal a határidő előtt végezték el. A harmadik helyen a hajdúböszörményi állami gazdaság áll, ahol a felajánlást már 104 százalékban teljesítették a dolgozók.

Ebben a három állami gazdaságban már túltejesítettek vannak, de a többi állami gazdaságból érkező jelentések szerint az előkelő időszakban a túltejesítő állami gazdaságok száma növekedni fog.

Harminc százalékkal csökkent a tervezés költségeit a vasút tipizálása

Hazánkban jelenleg igen sokfajta, különböző típusú mozdony személy- és teharkocsi létezik. A vasúti tervezés vonalán most fokozottabban áttérnek a tipizálás bevezetésére. Jelenleg 62 különböző típusú mozdony fut vonalainkon, most 12 fajta mozdonytípus tervezésén dolgoznak.

Most 80 különböző fajta személykocsink van, a tipizálás eredményeképpen csak hétfajta lesz.

Az ötéves terv során a vasút tipizálásával 30 százalékkal csökken a tervezési költség.

A szovjet főváros készül a szovjet hadsereg megszervezésének 33. évfordulójára

Moszkva: A szovjet főváros üzemének és intézményeinek klubjaiban előadásokkal és felolvasásokkal készülnek a szovjet hadsereg és a hadiflotta megre-

mentésének 33. évfordulójára. A gyárakban és üzemekben a Nagy Honvéd Háború résztvevői beszámolnak a Szovjet Hadsereg dicső útjáról, Lenin-Sztálin pártjának szerepéről a szovjet fegyveres erők megrementésében, megemlékeznek a szovjet harcok hősi tetteiről. A falujáratok és üzemi lapok foglalkoznak a volt frontkatona sztahanovisták munkahősteteivel. Február 21-én a főváros sok kerületében a SZK(b)P kerületi bizottsága, a kerületi végrehajtóbizottság és a Komzetom kerületi bizottsága a dolgozók képviselőivel együtt ünnepet tartott.

NB Tes mérkőzés végeredménye: nyétre és fűlőeredményére is tippelni kell

Honvéd-Gy. Vasas

1. X. 2 jelzés valamelyikével a TOTO 8. számú szelvényén.

Március 1-ig községekre kell felbontani a tavaszi mezőgazdasági munkák ütemtervét

A földművelésügyi miniszter rendelete a tavaszi mezőgazdasági munkák végrehajtásáról

A növénytermesztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat érdekében a földművelésügyi miniszter rendelkezéssel szabályozta a tavaszi munkák végzését.

A rendelet a megyei tanácsoknál már közölt vetéstervek végrehajtásának biztosítása érdekében elrendeli a napraforgó, vöröshere és fokhagyma, burgonya továbbá lucerna, vöröshere és balacim kötelező termelését.

A napraforgó termelését újabban alként szabályozza, hogy az 5 holdon aluli gazdálkodóknak a napraforgót szegélynövényként vagy köztes művelésben kell termelni. Az 5-25 holdas gazdálkodó szántóterületének 7 százaléka, a 25-50 holdas szántóterületének 10 százaléka, az 50 holdon felüli gazdálkodó pedig a szántóterületének 12 százalékán köteles napraforgót főterményként termelni.

Az 5 holdon aluli gazdálkodó szántóterületének legalább 5 százaléka, az 5-25 holdas szántóterületének 10-15 százaléka, a 25 holdon felüli gazdálkodó pedig szántóterületének 15-20 százalékán köteles lucernát, vöröshert, vagy balacimot termelni.

A mezőgazdaság fejlesztési járuléka fizetésére kötelezett gazdálkodók kötelesek tavaszi vetéstervet készíteni és azt február 25-ig benyújtani az illetékes községi végrehajtó bizottsághoz, amelyet az szükség szerint módosít.

A tavaszi munkák előkészítése érdekében a megyei végrehajtó bizottságoknak gondoskodniuk kell arról, hogy a vetéstervek és a munkák végrehajtásának ütemterve március 1-ig felbontassák a járásokra és községekre. A tavaszi vetőmagellátás biztosítása érdekében a rendelet kimondja, hogy a termelői vállalatok kötelesek a szerződésben biztosított vetőmagvakat jóváhagyott ütemtervek szerint leszállítani. A szerződésen kívül termelt növények vetőmag-szükségletében esetleg mutatózó hiányokat a megyei végrehajtó bizottságok a rendelkezésükre bocsátott keretből pótolják és ellenőrzik a vetőmagellátás zavartalan biztosítását. Ugyancsak a megyei végrehajtó bizottságok kötelesek biztosítani, hogy a tavaszi vetőmagvak tisztítása március 1-ig befejeződjék.

Az őszi mélyszántás tavaszi elmulasztását azonnal meg kell kezdeni mielőtt azt a talaj nedvességi állapota megengedi. Az elmulasztást simítóval, tövis-, vagy láncboronával kell végezni és fogást csak szükség esetén kell alkalmazni. Az őszi szántást haladéktalanul meg kell kezdeni, mielőtt a talaj állapota megengedi és azt legkésőbb április 15-ig be kell fejezteni.

A meghatározott város és üdülő-ellátó körzetekben a konyhakerti termelés fokozása érdekében március 15-ig gondoskodni kell a palánta előneveléséhez szükséges melegágyak felállításáról. A gépi munka fokozott alkalmazása érdekében a megyei végrehajtó bizottságok gondoskodjanak arról, hogy a talajművelő, vető-, növényápoló és növényvédő-gépeket rendőrhozzák. A gépek járási és községi elosztási tervét március 1-ig kell elkészíteni, a községi végrehajtó bizottságoknak pedig gondoskodni kell arról, hogy a területükön lévő gépek teljes mértékben kihasználhatók legyenek.

A megyei végrehajtó bizottságok már előre szervezzék meg a kártevők, különösen a legveszélyesebb kártevők elleni harcot és biztosítsák a védekező szerkeknek a megye területén való helyes elosztását.

Oldal **1951 február 22.**

Az illetékes végrehajtó bizottságok, valamint a gépállomások és állami gazdaságok fordítsanak különleges gondot a gyapot termelési munkálatainak helyes elvégzésére, valamint a város- és üdülőellátó termelési körzetek zöldségtermelésére.

A rendelet az egyes szántóföldi növények elvetésének végső határidejét országosan az alábbiakban állapítja meg:

Március hó 15. napjáig: rostlen, olajlen, lenese, mák, hagyma.

Március 31. napjáig: lucerna, vöröshere, balacim, szarvaskerék, somkóró, nyúl-szapuka, tavaszbükköny, tavaszi borsó, ékezési borsó, tavaszi búza, füves keverékek.

Április 15. napjáig: tavaszi árpa, zab, cukorrépa, takarmányrépa, napraforgó, citrok (a napraforgó vetési idejét a megyei végrehajtó bizottság egyes helyeken a termelési viszonyokhoz képest, meghosszabbíthatja).

Április hó 30. napjáig: burgonya, csicsóka, rizs, marhaháposzta, szójabab, kukorica (az Alföldön) gyapot.

Május hó 15. napjáig: kukorica (az északi és dunántúli megyékben) ricinus, bab.

Az illetékes végrehajtó bizottságok ezeket a határidőket a megye, valamint a járások és községek termelési viszonyaihoz képest alkalmazhatják. A zöldségfélék elvetésének végső határidejét is megállapítja a rendelet.

A termelőszövetkezeteknek, gépállomásoknak és állami gazdaságoknak példamutatóan kell elvégezniük a tavaszi munkákat. Ennek érdekében március hó 1-ig

szervezzék meg a brigádokat és közgyűléseken illetve értekezleteken beszéljék meg az elvégzett munkákat és a soronkövetkező feladatokat. A termelőszövetkezetek munkájának erősítése érdekében a gépállomások agronomusai egyénileg felelősek a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek (csoportok) tavaszi munkáinak elvégzéséért. A járási mezőgazdasági osztályokon pedig 2 hetenként tartandó értekezleteken kell kiértékelni eredményeiket és meghatározni a következő két hét feladatait.

Az egyénileg dolgozó parasztok a községre (városra) megállapított vetési határidőre kötelesek bejelenteni a községi végrehajtó bizottságoknak a következő növények vetésterületét, illetve vetésük befejezését:

tavaszi búza, tavaszi árpa, zab, kukorica, burgonya, cukorrépa, napraforgó, lucerna, vöröshere, balacim, vörös- és fokhagyma, dohány, gyapot, rostkender, rostlen, fűszerpaprika, paradicsom, télkiképzésia.

E bejelentések alapján készíti el a községi végrehajtó bizottság a községi vetési munkáiról szóló zárójelentést az illetékes felsőbb szervek felé.

A rendelet a tavaszi mezőgazdasági munkák végrehajtásának az illetékes végrehajtó bizottságok által való ellenőrzését is előírja, főleg a terv végrehajtása, a munka minősége és a jelentések pontosága szempontjából. Befejező részében azokat a büntetőrendelkezéseket tartalmazza, amelyekkel a kötelezettségeiket nem teljesítőket sújthatók.

KEZDŐDNEK A TAVASZI TALAJMUNKÁK

Dolgozó parasztságunk az elmúlt 2 évben meggyőződhetett arról, hogy a korszerű agrotechnika, a helyes talajművelés alkalmazásával a terméshozamokat javítja. Az elmúlt 2 évben mind nagyobb területen végezte el a talajhántást és az őszi mélyszántást a nagy termések alapját. Az elmúlt őszt is alkora területen végezték el a talajhántást és az őszi mélyszántást, mint még soha. Az állami gazdaságok számos dolgozója, sok termelőszövetkezeti tag és dolgozó paraszt kapott kitüntetést és jutalmat a nép államtól, mert jobb munkával kimagasló eredményeket értek el. A korszerű termelési eljárások általánossá tétele a legfőbb biztosítéka annak, hogy termésátlagunkat a Minisztertanács határozatában előírtak szerint fokozzuk. Az időjárás alakulása következtében az országosra megpárkadt, megszállt és így elkövetkezett az őszi tavaszi talajmunkák megkezdésének.

A nagyobb terméshozam kialakítása érdekében nemcsak a talajhántás és az őszi mélyszántás elvégzése szükséges, hanem a tavaszi talajmunkák is szakszerűen és megfelelő időben kell elvégezni. Ezen a téren is kövessük a szovjet kolhozok és szovhozok példáját, amelyek Viljamsz utmutatása nyomán az éleljáró agrotechnika alkalmazásával a világon egyedülálló terméseredményeket értek el. Dolgozó parasztságunk a talajhántás és az őszi mélyszántás elvégzésével biztosította az őszi és télen lehullt csapadék elraktározását. Ez a csapadék most is megvan a földben és várakozni kezd a tavaszi talajművelésre. A tapasztalat azt bizonyítja, hogyha a mélyszántást tavasszal a vetésig elmulasztottuk, akkor a talaj felszínét a tavaszi talajművelés párolgás és a koratavaszi szelek szárító hatására.

A tavaszi talajmunkák feladata tehát abban van, hogy az elraktározott nedvességet megőrizzük. Ezt úgy érhetjük el, ha a talaj felszínét egyenletessé tesszük és azon szigetelőrégeket alakítunk ki, amely megakadályozza az alsóbb talajrétegek nedvességtartalmának elpárolgását. A felszíni talajrétegek ezt a kívánatos szigetelőréteget legjobban a talajsimító, illetve borona alkalmazásával érjük el. Ha megfelelő talajsimítóval nem rendelkezünk, a simítást, tövis-, vagy láncboronával, hátrafordított fogasboronával vagy szekerördallal is elvégeztethetjük. Nagyobb táblákon a simítást illetve boronálást a

barázdák irányára részletes irányban végezzük, így az őszi megszállt föld barázdáit jól egyengetjük és a morzsalékos felszíni réteggel megakadályozzuk a mélyebb rétegek kiszáradását is. Amint a föld megpárkadt, már nem kenődik és nem ragad, haladéktalanul fogjunk hozzá a munka elvégzéséhez. Ha télen végezzük el a simítást, boronálást, akkor a szél és a nap szárító hatására igen sok talajnedvesség kárbevész, amelynek hiányát a növények későbbi fejlődésük során igen megérik.

Az őszi mélyszántás korai elmulasztásával a talaj vízháztartásának megőrzésén kívül gyomirtó munkát is végzünk. Az egyenletesen elsimított föld felülete gyorsan felmelegszik, így a gyommagvak gyorsabban csíráznak indulnak és a következő hetekben végződő talajmunkák során fogással, kultivátorral teljesen megsemmisíthetjük a kihullt gyomokat.

A korai vetésű növények vetőmaggyártás előkészítését boronálással, vagy ha a talaj úgy kívánja tárcsázással, kultivátorozással végezzük. Mindenképpen kerüljük az őszi mélyszántás tavaszi visszaszántását mert ezzel igen nagy mértékben csökken a talaj nedvességtartalma, továbbá a föld elveszti a kedvező, morzsalékos szerkezetét.

A koratavaszi talajmunkákra kedvező időjárás alakulását minden területen ki kell használni. Állami gazdaságaink teljes fogaterejének és könnyebb traktorainak felhasználásával azonnal foglalkozni kell a talaj állapota ezt megengedi. Dolgozó parasztságunk az ő pótlójukon szintén azonnal lásson munkához, végezze el a tavaszi első talajművelést munkát, hogy az elmúlt évi talajhántás és őszi mélyszántás után most még egyet lépjen előre a korszerű talajművelés útján. A tavaszi előkészítő munkálatokkal is ünnepeljük a Pártkongresszust és kitűnő minőségű talajelőkészítő munkával, az ellenséges aknamunka teleplezésével biztosítsuk, hogy az idén minden területen növeljük termésátlagunkat, amely életszínvonalunk emelkedésének, dolgozó népünk jólétének és béke-erősítésének alapja.

A kabaiak is szeretettel gondolnak a Pártra

Egy kabai dolgozó paraszt levele

Náinuk Kabán is nagy a készülődés az MDP II. Kongresszusára. Szépül, csinosodik ez az öreg falu, az asszonyok is előbb meszelnek az idén, mint máskor. Tiszán várják a házak a mi nagy ünnepünket. Sok vörös kelme fogy el a szövetkezetekben amiből zászlókat készítenek majd és kitűzzük azokat a házakra. Hadd lássa mindenki, így kívülről is, hogy a kabaiak szeretettel gondolnak a Pártra.

Ahogy a városi gyárakban az ipari munkások, úgy mi dolgozó parasztok is több és jobb munkával munkafelajánlásokkal készülünk a Kongresszusra. Körülnézünk a portákon, mi a tennivaló, mi a legsürgősebb dolog és azt közös erővel, egymás segítségével rövid idő alatt elvégezzük. A csoportbeliek is szép munkát végeztek. A „Dózsa” szesz tagjai megfogadták, hogy a Pártkongresszusra 40 méteres hízlalót építenek fel. A „Tolbuhin” szesz sem akart lemaradni. Az ottaniak 42 méteres fialatút építenek. A munkák jól haladnak és a vállalat teljesítik a szesz dolgozóit. A „Tolbuhin” csoportbeliek vállalták még azt is, hogy a kongresszusra 20 új szesztagot szerveznek be. Vállalták,

hogy esténként házról-házra járnak és meggyözik, felvilágosítják a többi dolgozó parasztokat, hogy a boldog életet csak a csoportokban találják meg. A népevelői munkának jó eredménye lett, mert a vállalat teljesítették, sőt az utóbbi napokban már túl is teljesítették. Sok kabai dolgozó paraszt lépést az elmúlt napokban a boldog élet útjára.

A Pártkongresszus a parasztság életében is döntő esemény. Mi a munka terén megteszünk minden tőlünk telhető, hogy a Párt iránti hűségünket, szeretetünket bizonyítsuk. Amikor pedig megkezdődik a Kongresszus mindannyunk minden ember ott lesz gondolalban.

Székely Károly, kabai dolgozó paraszt.

Földrengést észleltek Budapesten és Észak-Magyarországon

Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet készítői 1951 február hó 20-án 1 óra 14-perc 19 másodperc körül, bejűl 65 kilométer távolságból földrengést jeleztek. A földmozgás Budapesten tíz percen át tartott. A készítőik legnagyobb kitérése 56 milliméter volt. A földrengést 1951 február 19-én 21 óra 5 perccor gyengébb előregzés vezette be. A rezgést főleg Észak-Magyarországon észlelték. Az eddig beérkezett jelentések szerint Esztergom, Budapest, Gyöngyös, Eger, Ózd és a határ között mindenütt érezhető volt. — Az intézet kéri mindazokat, akik a földmozgást érezték, észleleteikről az alábbi címre szíveskedjenek értesítést küldeni: Országos Földrengésvizsgáló Intézet, Budapest, XI. Kanizsai-utca 26.

Értesítjük
összes ügyfelünket, hogy február 28-tól

UJ CIMUNK BUDAPEST, V. József A-u. 2-4.

O. T. Sportfogadási Osztálya (Totó).

Színház — Film — Művészet

A Nagy hazafi ALKOTÓI

Friedrich Ermier, a Sztálin-díjjal többszörösen kitüntetett rendező nevét jól megjegyezte a magyar közönség a „Döntő fordulat” c. film nagy sikere óta. Pályáját már a némafilmek idején kezdte és egyike volt a fiatal szocialista realista filmművészet úttörőinek. — Mindig új és új feladatok megoldására törekszik, mindegyik alkotásában más művészi eszközökkel dolgozik. Filmjeinek középpontjában a Párt áll, főhősei jellemfejtődésén keresztül mindig kifejezőbben érzékelteti a Bolsevik Párt irányító, vezető erejét. Első hangos filmjei közé tartozott a „Tovaris P”, amelyet nagy érdeklődéssel fogadtak a magyar közönség is. Művészi útjának legfontosabb állomása a Szovjet Filmművészet legfontosabb filmje: „A nagy hazafi”. A kétrészes filmalkotás elkészítésénél Ermier mint forgatókönyvíró is közreműködött.

Kirov, a Leningrádi Pártbizottság titkárnak életéből meríti témáját és a Szovjetunió, a Bolsevik Párt történetének azt a dicső fejezetét eleveníti meg, amikor a legélesebb volt a küzdelem a becsületes szovjet emberek és az áruló trockisták között.

Ermier egyik tanulmányában behatóan foglalkozik a szovjet művészet feladataival és többek között ezeket mondotta: „A nagy hazafi” azért ragadta meg annyira a szovjet nézők figyelmét, mert eleven a való életből vett alakon keresztül hirdeti Lenjén és Sztálin pártjának hatalmas eszméit. A szovjet embert teljes sokoldalúságában, gazdag lelkivilágával bemutatni, ez volt a célom és ez tulajdonképpen annyit jelent, mint a Párt megmunkáját ábrázolni.”

Dimítrij Sosztakovics, a film zeneszerzője

A világhírű szovjet zeneszerző, eddig több mint 70 zeneművet alkotott, melyek közül jelentős helyet foglalnak el a különböző filmekben írott szerzeményei. Ő készítette el az „Ifjú Garda”, a „Tárlkozás az Ebbán”, a „Berlin el este” kísérezését. „A nagy hazafi” zenéjében a nép hatalmas ereje, alkotó lendülete jut kifejezésre a zene tempója egységes fejlődik a cselekménnyel. Sosztakovics is több ízben nyerte el a Sztálin-díjat.

A film operatőriének, Kalcatij-nak

neve sem ismeretlen a magyar közönség előtt. Ő készítette a „Döntő fordulat” felvételeit is. — Ermier ezúttal is ezt a tehetséges operatőrt választotta munkatársul. A film jeleneteinek érdekes fényképezése fokozza a feszültséget és nagyvonalúan domborítja ki a mondanivalót.

MAXIM ALAKJA „A NAGY HAZAFI” C. FILMBEN

A Szovjetunió minden részében jól ismerik a filmszínházak látogatói a nagyszerű leningrádi bolsevikot, Maximot. Maxim először az „És felkel a nap” c. film hőseként jelenik meg. A nézők hamar megszerették a vidám, öröklé daóló bolsevik munkást és amikor legközelebb a „Maxim ifjúsága” c. filmben találkoztunk vele, már úgy üdvözölték, mintha valóban élne és nemcsak egy elképzelt alak lenne. Borisz Csirkov, a sokszorosan kitüntetett szovjet művész így ír erről a szerepről:

„Számomra ez a szerep most már életrajzomnak egy részévé lett, mert már annyi ideje dolgozom rajta.”

A magyar dolgozók is jól ismerik rokonszenves, vidám alakját, a „Viborgi városrészt” c. filmből, ahol Maxim már bolsevik vezető.

5 oldal

1951 február 22.

A forradalmi munka, az idősebb elvtársak tanításai meghozták eredményüket Maximnál is ebben a filmben már Lenin-Sztálin közvetlen munkatársaként láthatjuk.

„Az általam ábrázolt ember élete — írja Csirkov — most már több éven át folyik, jelmeze változik és nekem úgy tűnik, hogy együtt élek, öregszem és tanulok vele. Mintha a hasonmásom lenne, hasonmás, akinek vezetem és formálom jellemét.”

Maxim népszerűsége a Szovjetunióban olyan nagy lett, amilyenre kevés film hőse tett szert, Csirkov naponta kap leveleket a szovjet emberektől amelyekben a nézők leírják, milyen hatást tett Maxim alakja és azt, hogy ők is olyan harcos bolsevikok szeretnének lenni, mint Maxim. Eppen ezért határozták el „A nagy hazafi” alkotói, hogy alakját felhasználják a leningrádi pártbizottság titkárnak Kirovnak élete nyomán készült filmben is. „A nagy hazafi”-ban Maxim mint a Központi Ellenőrző Bizottság tagja jelenik meg. Az igazi bolsevikok örömmel látják, amikor belép az áruló Kartasov szobájába. Ismerik életét, múltját és biztosak abban, hogy bízhatnak benne.

S a néző, aki gyűlölettel figyeli a trockisták aljas aknamunkáját, nem csalódik népszerűségeiben; pontosan úgy cselekszik, ahogyan várják tőle. Éles szeme mindent észrevesz, leleplezi a trockisták hazugságait, kemény kézzel űt vissza az árulókra. Mindenki örömmel és szeretettel figyeli Maxim új győzelmet aratott.

A szovjet filmművészet által megteremtett bolsevik alakok között Maxim az első vonásban áll. Megjelenése „A nagy hazafi” hősei között még közelebb hozza a hatalmas filmalkotást a dolgozókhöz. A hatalmas kétrészes szovjet filmet négyórás előadásban mutatja be ma este a Víg-színház és a Meteor mozi.

A film a Meteor moziban vasárnap estig bezárólag, a Víg moziban 28-án szerda estig bezárólag lesz műsoron.

A ma esti bemutatóon a Víg moziban Kulesár Ferenc, az MDP debreceni városi szervező titkára, a Meteor moziban Kovács János, az MDP I/3. alapszervezetének titkára mond beszédet.

Néhány nap alatt 11 ezer példány

A Pártkongresszust megelőző hetekben — egyre több ideológiai művet vásárolnak a dolgozók. Január 21-én adták ki Lenin műveinek első kötetét. A könyv példányait a dolgozók előjegyzésben vásárolták meg, február első hetére már valamennyi példány elfogyott. Egy hónap alatt, január 15. és február 15. között újabb 20 ezer példányban fo-

Kongresszusi könyvkiállítás és vásár Debrecenben

Február 25-én, vasárnap délután 10 órai kezdettel a debreceni Magyar-Szovjet Társaság dísztermében egynapos könyvkiállítást és vásárt rendeznek.

A kiállításon bemutatásra és árusításra kerülnek az eddig megjelent összes mezőgazdasági, állattenyésztési és növénytermelési szakkönyvek.

A kiállításon részt vesznek a tisztesk, állami gazdaságok és gépállomások küldöttjei, valamint a DEFOSZ, SZÓVOSZ és DISZ képviselői. Képviseletti magát a Debreceni Egyetem Agrártudományi Intézete, a Mezőgazdasági Iskolák, a Pallagi Agrár-

Színházi műsor:

Csütörtökön: A színház Nyiregyházi vendégszerepel.

Pénteken este 7 órakor: Bohémélet — Vörösmarty-bérlét.

Szombaton este 7 órakor: Bánk bán — Diszeloadás a Magyar Dolgozók Pártja II. Országos Kongresszusa tiszteletére.

NYIREGYHÁZAN A CSOKONAI SZÍNHÁZ

A debreceni állami Csokonai Színház társulata szerdán szokásos nyári állomáshelyére, Nyiregyháza utazott, hogy két napon keresztül előadásokat tartson a nyiregyházi dolgozók részére. A színház ez alkalommal a „Humor hullámhosszán” című revüt mutatja be szerdán és csütörtökön.

TABLAK EGYMÁS KÖZÖTT

A napokban érdekes jelenség tanui lehetünk a színház előtt. Egyik hirdetőtábla este hét órai kezdettel a „Bohémélet”-et hirdette, a másik oldalon elhelyezett tábla pedig azt erősítette, hogy este 7 órakor a „Scapin furlangjai”-t adják. Ugylátszik, hogy egyiknek se legyen igaza, aznap este 8 órakor a „Humor hullámhosszán” című vidám kabarét játszották.

HÉT FÖN BALETTEST

Február 26-án, hétfőn este 8 órai kezdettel lesz a négyes hangversenybérlet első estje melyen az eredeti tervekkel eltérően nem Gyurkovics Mária énekel, hanem helyette Balett-estet tartanak. Gyurkovics Mária érdekes művész hangversenye március 13-án, kedden este 8 órakor kerül műsorra. A négyes bérlet további estjei áprilisban Fischer Anni Kossuth-díjas zongoraművész nő hangversenye, májusban pedig Svéd Sándor, Raffay Erzsébet, Péter Györgyi és Gera István opera-operett estje lesz.

A balett-estre már jegyezhetőek elő jegyek az Idegenforgalmi Hivatal azonban szombaton délig csak bérleteket ad ki. Szombaton déltől válthatók csak a balett-estre szóló jegyek.

Hírek

Hűvösebb idő

A meleg tengeri léghullámok beáramlása Nyugat- és Közép-Európában változókéony, csapadékos időt okozott. A léghullámok behatoltak a Szovjetunió belsejébe is, ahol most ennek hatásaként nagy területen havazik. Hazánkban kedden a hőmérséklet 7—11 fok volt, Keszthelyen 12 fokot mértek. Éjszaka jsmét több helyen volt fagy. Miskolcon lajamentén —6 fok volt. A változó felhőzetből elszórán eső hullott. Nagylétán a lehuított csapadék mennyisége mindössze csak 2 mm volt, ami a legnagyobb érték volt országsszerte. A hegyekben újabb havazás nem volt. A Mátrában a hóréteg 5—7 cm-es. Szerda reggel még derült volt az égbolt. Debrecenben, délelőtt azonban elborult és a szél is kezdett erősödni. Ezzel járt azian az, hogy hűvösebb lett a hőmérséklet.

Várható időjárás: Erősen felhős idő, több helyen eső havaseső, a hegyekben havazás, mérsékelt délelőti, később nyugatira forduló szél, a hőmérséklet átmeneti emelkedés után süllyed. Várható hőmérsékleti értékek reggel —1, plusz 3, délelben 6—10 fok között.

RÁDIO MŰSOR

KOSSUTH-RÁDIO. 5.30: Hanglemazek. 6.00: Falurádió. 6.30: Kórusok. 7.00: Könyvű zene. 7.20: Népzene. 8.00: Tarka zene. 11.30: Falusi riport. 12.15: Francia énekek. 12.45: Egy falu — egy nótá. 13.05: Rádiózenekar. 14.10: A Rádió Gyermekújság műsora. 14.45: Előadás. 15.30: Hanglemazek. 16.05: Iskolások rádiója. 16.25: Alapítók politikai iskola. (Üzemi). 17.10: A Néphadsereg híradója. 17.50: Üzemi levelezőink jelentik. 18.05: Ifjúsági műsor. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: A Rádió műsora a kongresszusi verseny alkalmából. 21.20: Ünnepi műsor a Szovjet Hadseregéről. 22.25: Vonósnyegyes. 23.00: Táncezen. 23.30: Zenekari számok.

PETŐFI-RÁDIO. 5.45: Üzemi lap szemle. 5.55: Népzene. 6.20: Hanglemazek. 6.50: Szórakoztató zene. 7.00: Magyar népdalok. 7.35: Előadás. 7.45: Hanglemazek. 8.30: Előadás. 8.40: Operatársulatok. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: Hangverseny. 10.50: Muzikagyűjtés. 15.00: Rádiózenekar. 15.40: Zenei újság. 16.10: Rác Aladár cimbalmozik, zongorán kíséri Rác Aladár. 16.50: Ifjúsági költők versel a Pártól. 17.20: A Kongresszusi Képesalbum ismertetése. 17.35: Balettzene. 18.00: Táncezen. 18.40: Szív küldi szívnek szívesen. 19.00: Előadás. 19.15: „Aki szép lányt akar venni.” Népdal-feldolgozás. Ének zene. 20.00: Táncezen. 20.10: Közvetítés a m. áll. Operaháztól. Smetana: Az eladott menyasszony. Vígopera 3 felv.

— Lobogozzuk fel házainkat!

Az utca- és házümbizalmi titkárság kéri az összes bizalmiakat hogy külön is hívják fel a lakosság figyelmét arra, hogy ma 22-én csütörtökön házait lobogozzák fel és kapuikat, ablakait dekorálják, illetve díszítsék ki. A díszítéseket és dekorációkat ahol nincs kitéve az időjárás viszonyosságainak, kint lehet hagyni a Pártkongresszus napjái.

— MA IS TART FOGADÓ-ÓRÁT egy tanács tag a városházán. Ma délután 4 órakor a városi tanács végrehajtó bizottsága titkárságán Király Zsuzsanna postaigazgató, a városi tanács tagja fogadóórát tart.

— „Foglalkozási cipő” készítéséhez szükséges kaptafákat dolgozták ki a Cipőnari Központ modellosztálya. Figyelembe vették hogy a különböző foglalkozási ágakban dolgozók lábfeje kisérsedik és ezért az egyforma hosszúságú cipőket különböző bőségű fejjel készítik el majd a cipők így nemcsak kényelmesek, de kényelmesek is lesznek.

— Engedély nélkül rendszeresen ágot birkákat — letartóztatták. Az állománysszér letartóztatásba helyezte Dombi László 39 éves hajdánánási földművest, aki szeptember óta rendszeresen vágott le birkákat hatósági engedély nélkül. A levágott birkák húsat részben értékesítette, részben felhasználta. A bőröket sem jelentette be, hanem összegyűjtötte és bundát készített magának.

— A Szovjet Hadsereg naplójával és a pártkongresszussal kapcsolatban ünnepélyes megemlékezést tartanak az általános- és középiskolákban február 23-án az utolsó tanítási órákban.

— MEG KELL JELENNI A TANÁCS IDEZÉSÉRE! A minisztertanács rendeletet hozott, amely intézkedéseivel mutatja, milyen súlya, jelentősége van a tanácsnak. A rendelet szerint a tanács végrehajtó bizottságának idezésére mindenki köteles megjelenni. Igazolatlan elmaradás esetén első esetben 100 forintig terjedhető pénzbírságot is kirohatnak, második esetben 300 forintig terjedhető pénzbírságon kívül még az idezést elővezetését is el lehet rendelni.

— Kedvezményes utazás Budapestre március 11-ig. A fővárosi Szépművészeti Múzeumban az „Új Kína” kiállítás amely bemutatja a kínai népi hősi harciát és az Új Kína megteremtését, Erre a kiállításra az ország minden részéből, így Debrecenből és Hajdú-Bihar megyéből is kedvezményes utazást engedélyeztek. Harminchárom engedélyezett kedvezményes utazást a fővárosba a mai naptól kezdve március 11-ig. A kiállítás megtekintése Budapesten díjtalan. Naponta 10 órától este 9 óráig van nyitva a kiállítás. A kedvezményes utazással kapcsolatos jegyeket az IBUSZ debreceni irodája szolgáltatja ki és ott lehet bővebb felvilágosításokat kapni.

A Postás dolgozók újító kiállítás szombaton este zárul. A kiállítás megtekintése díjtalan, helye a Hollo János-utcai postás székházban van. Nyitva: reggel 8-tól este 6-ig.

— A örökösödési eljárás szabályai megváltoztak. Új rendelet szerint az elhalt személyről nem kell halálozási nyilatkozatot készíteni, de letartozni szűk eszes, akár ino, akár ingatlan vagyona volt az örökösöknek. Még abban az esetben is kell letartozni, ha az örökösök után vagyon ugyan nem maradt, de halála előtt egy éven belül vagyona volt. A letartozást az elhalálozás napjától számított nyolc nap eltelté után meg kell kezdeni és további hét nap aatt be kell fejezni. A letartozást az elhalt lakhelye szerinti illetékes helyi tanács végrehajtó bizottsága rendeli el és az ügybíró szertve fogatosítja. A letartozásnál az örökösök, hagyományosok és a végrendelet végrehajtó jelenhetnek, ezeket ilyen célból meg is hívják a letartozáshoz. A hagyóki letartozás kapcsán kell biztosítani a kisajátuló hagyóki eljárás és örökösök illetékeit, megpedig a letartozást felvett vagyontárgyak együttes értékének 20 százaléka erejéig a vagyontárgyba vezetett biztosítási végrehajtás után. Ha a hagyatékot, házasítás, vagy lezármazó örökös és a hagyaték értéke terhek levonása nélkül nem haladja meg a 10.000 forintot a biztosítási végrehajtás fogatosítását mellőzni kell.

CZERNY STEFANSZKA ZONGORAMŰVESZNŐ HANGVERSENYE

A hónap utolsó napjainak érdekes zenei eseménye lesz Czerny Stefánszka lengyel zongoraművész nő hangversenye. A Chopin-verseny győztesének debreceni hangversenye 27-én este 8 órakor lesz a központi kultúrotthon dísztermében.

MOZIK MŰSORA

Víg:
MA 6-KOR BEMUTATOK
Meteor:
Nagy hazafi
Négyórás előadás!!!
Szovjet film
Béke:
4—6—8 órakor!
Külvárosi fiúk

